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Περίεργα γεγονότα συνέβησαν τις τελευταίες μέρες του Αυγούστου στην Πατησίων 37, όπου βρίσκεται η
επιθεώρηση εργασίας. Σε άλλες εποχές θα μπορούσαν να γίνουν ανέκδοτο και να προκαλέσουν γέλιο. Στην
εποχή των μνημονίων, της διάλυσης των εργατικών δικαιωμάτων και της συνεχούς διολίσθησης σε
αυταρχικά και ολοκληρωτικά μέτρα δεν μπορούν παρά να σημαίνουν καμπανάκι για όλους.

Στη συγκεκριμένη επιθεώρηση εργασίας, εδώ και καιρό, γίνεται έλεγχος ταυτότητας στην είσοδο
από εταιρεία security, ενώ υπάρχουν και κάμερες ασφαλείας που καταγράφουν την είσοδο. Μες στους
χώρους της επιθεώρησης υπάρχει δημόσιος υπάλληλος ασφαλείας με γκλομπ και χειροπέδες. Σε
καμιά άλλη επιθεώρηση δεν υπάρχουν αυτά τα μέτρα και δεν ξέρουμε βέβαια, αν όλη αυτή η κατάσταση
είναι πιλοτική, για να εφαρμοστεί και αλλού. Τη στιγμή που πολλοί-ες εργαζόμενοι-ες, εξαιτίας του φόβου
και της ανασφάλειας που επικρατεί στους χώρους δουλειάς, θεωρούν ακόμη και το να ρωτήσουν ή να
κάνουν ανώνυμη καταγγελία στην επιθεώρηση τεράστιο βήμα, η κατάσταση με τις κάμερες, τις
ταυτότητες και τους ελέγχους είναι σίγουρο ότι όχι μόνο αποθαρρύνει τους εργαζομένους, αλλά και
προσπαθεί να στεγανοποιήσει μια «ξεδοντιασμένη» υπηρεσία (όπως συνειδητά την έχουν μετατρέψει εδώ
και πολλά χρόνια οι κυρίαρχες πολιτικές) από την κοινωνική πραγματικότητα. Ένα τελευταίο, αλλά
καθόλου ασήμαντο, για τα σωματεία που υπογράφουμε αυτό το κείμενο: Με αυτή την κατάσταση δεν
υπάρχει περίπτωση κανένας συνάδελφος μετανάστης είτε «με χαρτιά» είτε «χωρίς χαρτιά» να
καταφέρει να εισέλθει στο άβατο της Πατησίων 37.

Τις ημέρες όμως από 26-29 Αυγούστου η κατάσταση ξέφυγε τελείως. Τις τέσσερις αυτές μέρες
υπήρχε παρουσία αστυνομικών δυνάμεων, τόσο έξω, όσο και στην είσοδο του κτιρίου. Στις 27 Αυγούστου
μάλιστα στην είσοδο βρισκόταν ένας καλοντυμένος μεσήλικας ο οποίος φώναζε πως είναι ο υπεύθυνος
ασφαλείας του υπουργείου εργασίας και έκανε «face control». Έφτασε μάλιστα, πάνω στον υπερβάλλοντα
ζήλο που έδειχνε, να ζητήσει από τους αστυνομικούς να συλληφθούν οι εργαζόμενοι που είχαν
προγραμματισμένη συνάντηση για συζήτηση εργατικής διαφοράς, οι εκπρόσωποι του Συλλόγου
Υπαλλήλων Βιβλίου Χάρτου Αττικής (ΣΥΒΧΑ) και συνδικαλιστές από άλλα σωματεία. Μέχρι και οι
αστυνομικοί έμειναν κάγκελο και αναρωτιόνταν για ποιον λόγο θα έπρεπε να συλληφθούν άνθρωποι που
πήγαιναν σε προγραμματισμένη συζήτηση εργατικής διαφοράς. Στις 28 Αυγούστου ο ίδιος κύριος ήταν
στην πόρτα σε ρόλο πορτιέρη και ρώταγε τον κόσμο που ήθελε να μπει στην επιθεώρηση αν πήγαινε στην
εργατική διαφορά που είχε ο Σύλλογος Εργαζόμενων στα Φροντιστήρια Καθηγητών (ΣΕΦΚ).
Εμπόδιζε μάλιστα τον πρόεδρο του σωματείου να μπει στην επιθεώρηση λέγοντας ότι εκτελεί εντολές
της διευθύντριας Χαρίκλειας Γαλανοπούλου. Και αν για τις 26 και 27 Αυγούστου υπάρχει η
«δικαιολογία» ότι είχαν καλεστεί συγκεντρώσεις έξω από την επιθεώρηση εργασίας, για τις 28 και 29 τι
θα επικαλεστούν;

Για την ιστορία, στις 26 Αυγούστου είχε προγραμματιστεί η συζήτηση της εργατικής διαφοράς
συναδέλφου στην «κοινωφελή» εργασία στο ΕΤΕΑ και είχε καλεστεί συγκέντρωση από τους «ανέργους-ες
από τις γειτονιές της Αθήνας». Στις 27 Αυγούστου υπήρχε εργατική διαφορά απολυμένων συναδέλφων
από το βιβλιοπωλείο «Ιανός» και είχε καλεστεί συγκέντρωση από τον ΣΥΒΧΑ. Στις 28 και 29 Αυγούστου
υπήρχε εργατική διαφορά απολυμένης συναδέλφου από το φροντιστήριο ΠΡΙΣΜΑ, στην οποία θα
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συμμετείχε και το σωματείο της, ο ΣΕΦΚ, αλλά δεν είχε καλεστεί καμιά συγκέντρωση. Το ερώτημα λοιπόν
που προκύπτει είναι εάν οι υπηρεσίες του υπουργείου εργασίας φακελώνουν σωματεία; Για ποιον λόγο
καλούνται αστυνομικές δυνάμεις όταν συγκεκριμένα σωματεία έχουν τριμερείς διαφορές, πολύ
περισσότερο, όπως στην υπόθεση του ΣΕΦΚ, που δεν είχε καλεστεί ούτε καν συγκέντρωση;

Τα σωματεία που υπογράφουμε αυτό το κείμενο καλούμε εργαζομένους, ανέργους και σωματεία να
αντισταθούμε όχι μόνο στην αντεργατική πολιτική των μνημονίων που τσακίζει τα δικαιώματα μας, αλλά
και στον αυταρχισμό που συνοδεύει αυτή την πολιτική. Καλούμε όλα τα σωματεία να πάρουν θέση και
ιδιαίτερα το σωματείο των υπαλλήλων του υπουργείου εργασίας το οποίο με απόφαση της συνέλευσής
του είχε απευθυνθεί στους εργαζόμενους του ιδιωτικού τομέα και μας είχε προϊδεάσει για όσα ζούμε.

Να καταλάβουν καλά οι Βρούτσηδες και τα παρατρεχάμενα στελέχη τους που κάθονται κλαρίνο μπροστά
στους τροϊκανούς, ότι η οργή και η αγανάχτηση των εργαζομένων, ό,τι και να κάνουν, δεν θα
εξαφανιστούν ούτε από την κοινωνία ούτε από τους χώρους των επιθεωρήσεων.

Εκτός όμως από την πολιτική ηγεσία του υπουργείου θεωρούμε ότι τεράστιες ευθύνες για την κατάσταση
που έχει δημιουργηθεί στην ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ ΑΘΗΝΩΝ και στο τμήμα
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ ΑΝΑΤ. ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ, στην Πατησίων 37 έχει η διευθύντρια
Χαραλαμπία Γαλανοπούλου με την αντεργατική και αυταρχική της στάση.
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